



## 提升首位产业核心竞争力

9月11日,在位于芜湖市弋江区高新技术开发区的芜湖德鑫汽车空调有限公司,工作人员正在生产汽车热管理系统。受益于新能源与智能网联汽车产业的快速发展,该企业发展势头迅猛。近年来,芜湖市政府把汽车产业作为首位产业,坚持首位产业首位推进,以“整车-零部件-后市场”三位一体全面发展为主线,制定行动路径和保障激励措施,全面提升汽车产业综合实力和核心竞争力。

星级记者 黄洋洋 文/图

# 大黄山国际生态汽车拉力赛月底“发车”

星报讯(记者 江锐 祁琳) 9月11日,记者获悉,2024国际生态拉力杯(中国站)暨2024大黄山国际生态汽车拉力赛定于9月26日至30日分别在安徽合肥市、芜湖市、宣城市、黄山市、池州市、安庆市举办。“国际生态拉力杯”是国际汽联专门为新能源汽车打造的一项国际顶级赛事,自2006年开始每年均在欧洲举办。这是该项国际顶级赛事首次落户亚洲,首选中国,落地安徽。

## 80名国内外知名车手将参赛

省体育局副局长秦旭介绍,本次拉力赛比赛线路串联合肥市、芜湖市两大新能源汽车产业聚集区,途经宣城桃花潭风景区、黄山风景区、池州九华山风景区、安庆天柱山风景区,赛事起点和终点均设在合肥市骆岗公园。全程共5个赛段,总里程约800公里。

届时,共有80名国内外知名车手参赛,其中20名国际车手均为历届分站赛获奖者,分别来自意大利、比利时、西班牙等多个欧洲国家;60名国内车手由专业车手和部分社会知名人士组成。

据悉,本次拉力赛比赛用车40辆,均为国产量产型新能源汽车。本次拉力赛设置“最佳驾驶技术奖”“最佳速度奖”“最佳车队奖”和“国际生态拉力杯(中国站)总冠军奖”等奖项。车手比赛成绩以综合驾驶技术、车速稳定性、驾驶能耗指数、遵守比赛和交通规则等因素综合评定。

## 扩大“安徽造”新能源汽车品牌影响力

秦旭介绍,本次拉力赛不但开创了安徽体育赛事的诸多“首次”,而且通过举办大黄山拉力赛,向世界推介“大黄山超级IP”,助力“大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地”建设;通过举办大黄山拉力赛,充分展示中国新能源汽车制造水平,扩大“安徽造”新能源汽车品牌世界影响力;通过举办大黄山拉力赛,进一步推动体育和文旅商深度融合,促进地方经济社会发展,用赛事经济为安徽高质量发展注入新动能。

## 安徽全面推行个体工商户登记“三查四审五做到”

星报讯(记者 马冰璐) 9月11日,记者获悉,安徽省市场监管局日前印发通知,在全省个体工商户登记中全面推行“三查四审五做到”,旨在进一步规范登记行为,提升政务效能,促进个体工商户高质量发展。

通知要求,安徽省市场监管部门在受理申请中严格落实“三查”。一是查看申请材料是否齐全,二是查看申请材料是否符合法定形式,三是查看申请人是否进行实名认证。在审查决定中严格落实“四审”。首先是审查申请材料是否齐全、符合法定形式,二是审查申请人是否进行实名认证,三是审查申请人是否为“一人多户”,四是审查申请人是否为“一址多照”。在规范登记上严格落实“五做到”。一是坚决做到依法行政,二是坚决做到数据真实,三是坚决做到规范统一,四是坚决做到监督到位,五是坚决做到追责问责,对在个体工商户登记工作中不依法行政、弄虚作假,造成经营主体数据失真的,发现一起、查处一起、通报一起,并严肃追责问责。

## 安徽材料“扮靓”华为新款手机

星报讯(记者 赵汗青) 9月10日,华为公司推出Mate XT非凡大师三折叠屏手机,引发社会广泛关注。记者从合肥市肥西县了解到,安徽本土品牌安徽安利材料科技股份有限公司的太极素皮材料,应用在华为Mate XT非凡大师三折叠屏手机的瑞红、玄黑配色中。

据悉,该款太极素皮材料在轻量化方面突破性升级,不仅极其轻薄,触感细腻丝滑,还具有高耐磨、强耐撞、耐候性好、高耐久耐用、耐老化、耐光照、耐水解、防污性能卓越、生态环保等特点,强度高,韧性优,肤感好,手感佳,颜值、质感出众。

## 皖赣鄂三省毗邻市建立交通运输执法协作机制

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,近日,皖赣鄂三省边界安庆、九江、黄冈毗邻三市共同签订交通运输执法协作协议,加强交通运输执法联合监管,保障区域交通运输安全。

根据协议,三方将建立联合执法机制,在“两客一危”、非法营运、货车超限治理、毗邻边界水上交通安全等直接关系人民群众生命财产安全、公共安全等重点领域,3市12县(市)交通执法机构每年组织不少于两次的联合执法行动;围绕春运、法定节假日、重大赛事、重要会议活动时间节点,部署开展阶段性联合保障行动;结合安全生产月、路政宣传月、中国水周等主题活动联合开展各类法律法规政策宣传活动;并建立应急联动机制,建立资源共享机制,推动执法力量互补、执法资源互享。

## 滁州:为“营商”变“赢商”贡献人大力量

星报讯(记者 徐越蕾) “我们集团今年获批用地指标62.3亩,还与合肥工业大学开展产学研合作,解决了电缆料卡脖子技术难题,被评为省重点研发项目,产业化后新增利润340万元,新增税收210万元。”日前,记者跟随省人大常委会2024年度“市县人大行”集中采访调研活动,来到位于滁州天长的晶锋集团,董事长许义彬向记者表示,晶锋之所以快速发展,离不开当地良好的营商环境,离不开各级人大的关心和支持。

要素保障和科技帮扶是企业普遍关心的热点问题,天长市人大代表、晶锋集团董事长许义彬先后参与提出《关于以深化“亩均论英雄”改革为切入点,持续加快高新区和镇街工业园区高质量发展的议案》《关于加强招才引智、打造人才高地的建议》,建议政府实施好工业企业分层培育五年行动,制定“一企一策”,开展“一事一议”,服务企业加快发展。天长市政府及有关部门对建议高度重视、认真办理,今年以来,天长市新增工业用地1347.02亩,培育高新技术企业达355家,科技型中小企业达417家。

今年,滁州市人大常委会以推动营商环境由“便捷服务”向“增值服务”全面提升为主题,组织动员全市近万名人大代表投身优化营商环境“主战场”。



这些人大代表深入市场主体和群众,综合运用立法、监督、代表工作等方式,发现问题、提出对策,助力营商环境持续优化。

“今年以来,我市共办理滁州市人大代表建议31件,天长市人大代表建议104件,其中营商环境相关建议11件,已全部办理完结,做到了办结率、满意率双100%。”天长市副市长张文杰介绍。

在立法方面,滁州市人大坚持立法赋能高质量发展,将《滁州市实施〈安徽省新能源汽车产业集群发展条例〉办法》《滁州市促进光伏产业高质量发展条例》等列入2024年立法计划,为相关产业的发展提供了法律保障。同时聚焦“赛马”评议和主要指标运行态势,先后对“新三样”、新质生产力发展、“四个净流入”、未来产业、公共算力服务平台建设等进行深入调研,既走访部门、召开部门座谈会听取汇报,又与企业家面对面交流,征求企业家意见;既看传统产业,又看新业态新场景,问订单、问需求、问市场、问政策兑现。

在优化营商环境的过程中,滁州市还注重创新机制,提升服务效能。此外,天长市还建立健全企业家恳谈会制度,对企业诉求意见实行“首问负责制”,明确专人作为全过程“贴身管家”,打造“闭环式”服务。